

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора медицинских наук Шамхаловой Минары Шамхаловны на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук
ФГБУ «Эндокринологический научный центр» Минздрава России
Грачеву Светлану Александровну

Грачева Светлана Александровна, 1985 года рождения, в 2008 году окончила лечебный факультет Московского государственного медико-стоматологического университета им. А.И. Евдокимова. С 2008 по 2010 гг. обучалась в клинической ординатуре ФГБУ «Эндокринологический научный центр» Минздрава России. С 2010 по 2013 г. обучалась в очной аспирантуре по специальности «эндокринология» в ФГБУ «Эндокринологический научный центр» Минздрава России. Темой научного исследования явилось изучение распространенности, особенностей клинического течения и прогностической значимости мультифокального атеросклероза у больных сахарным диабетом.

В настоящее время работает ассистентом кафедры эндокринологии и диабетологии педиатрического факультета Первого МГМУ им. И.М. Сеченова.

Актуальность работы несомненна, поскольку мультифокальный атеросклероз представляет собой большие диагностические и терапевтические проблемы, особенно при бессимптомном течении процесса у больных сахарным диабетом. Клиническая манифестация стенозирующего поражения различных сосудистых бассейнов наступает при развитии сосудистой катастрофы, зачастую фатальной для пациента. Актуальность работы также связана с тем, что до настоящего времени данные о наличии сочетанного атеросклеротического поражения сосудов и его влиянии на прогноз пациентов с сахарным диабетом в литературе весьма ограничены и демонстрируются в проведенном исследовании, что является его главной особенностью.

За время работы над диссертацией Грачева С.А. проявила большой интерес к теме, упорство и настойчивость, зарекомендовала себя как грамотный специалист, склонный к аналитической работе. Лично осуществляла набор и общеклиническое обследование больных, составление базы данных, статистическую обработку и анализ полученных результатов. Успешно совмещает клиническую и научную работу. По материалам диссертации опубликовано печатных 12 работ, из них 4 входят в перечень рецензируемых научных журналов, рекомендуемых для опубликования результатов диссертационной работы. Материал диссертации представлен на отечественных и международных конгрессах.

Диссертационная работа Грачевой С.А. выполнена на серьезном методологическом уровне, имеет научное и практическое значение для здравоохранения, а ее автор заслуживает ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «эндокринология».

Доктор медицинских наук

Шамхалова М.Ш.